

അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

മി. സ്പീക്കർ: ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന അവകാശലംഘന

പ്രശ്നങ്ങൾ :

1. 11-05-2017-ൽ കൃഷി എന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ ചർച്ചാവേളയിൽ ആറന്മുള വിമാനത്താവളത്തിനായി ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലത്ത് കൃഷി നടത്തിയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും സഭയുടെയും അംഗങ്ങളുടെയും അവകാശലംഘനമാണെന്ന് ആരോപിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അടൂർ പ്രകാശ് ചട്ടം 155 പ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘനപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് നോട്ടീസ് നൽകുകയുണ്ടായി. നോട്ടീസ് ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

2. കേരളത്തിലെ പനിമരണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് 10-08-2017-ലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ചർച്ചാവേളയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി വസ്തുതാവിരുദ്ധവും സഭയെ

തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതുമായ പ്രസ്താവന നടത്തിയെന്ന് ആരോപിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കെതിരെ ചട്ടം 155 പ്രകാരം അവകാശലംഘനപ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതിന് നൽകിയ നോട്ടീസും ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സമ്മേളനം അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

പ്രമേയം

സഭ അനിശ്ചിതകാലത്തേക്ക് പിരിയുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സഭ മുന്പാകെ മറ്റ് അത്യാവശ്യ ബിസിനസ്സുകളൊന്നുമില്ലാത്തതിനാൽ സഭ അനിശ്ചിത കാലത്തേക്ക് പിരിയാവുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഏഴാം സമ്മേളനത്തിന്റെ സംക്ഷിപ്തം

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ ഏഴാം സമ്മേളനം ഇന്ന് അവസാനിക്കുകയാണ്. നിയമ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ഒരു സമ്മേളനം എന്ന നിലയിലാണ് ഈ സമ്മേളനം ചേർന്നത്. നിയമനിർമ്മാണത്തിനായുള്ള

പ്രത്യേക സമ്മേളനം ചേരുന്നത് സാധാരണഗതിയിൽ അത്ര എളുപ്പത്തിൽ നടപ്പാകുന്നതല്ലെങ്കിലും നമുക്ക് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു സമ്മേളനം ചേരാൻ സാധിച്ചത് ഒരു നേട്ടമായി വിലയിരുത്തുകയാണ്.

2017 ആഗസ്റ്റ് 7-ാം തീയതി ആരംഭിച്ച സമ്മേളന കാലയളവിൽ സഭ 12 ദിവസം സമ്മേളിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ ഒൻപത് ദിവസം നിയമനിർമ്മാണത്തിനും ഒരു ദിവസം ധനകാര്യ നടപടികൾക്കും രണ്ട് ദിവസം അനുദ്യോഗികാംഗങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങൾക്കുമായിട്ടാണ് വിനിയോഗിക്കപ്പെട്ടത്. നിയമനിർമ്മാണത്തിൽ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനുപുറമേ ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട, 2017-ലെ കേരള ചരക്ക് സേവന നികുതി ബിൽ, സഹകരണ സംഘ (ഭേദഗതി) ബിൽ, 2017-ലെ കേരള മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസം (സ്വകാര്യ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രവേശനം ക്രമപ്പെടുത്തലും നിയന്ത്രിക്കലും) ബിൽ, 2017-ലെ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് ബിൽ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ഒൻപത് ബില്ലുകൾ പാസ്സാക്കുകയും 2017-ലെ കേരള ക്ലിനിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ (രജിസ്ട്രേഷനും നിയന്ത്രണവും) ബിൽ വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്കായി സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിക്ക് അയയ്ക്കുകയുമുണ്ടായി. അനുദ്യോഗിക കാര്യങ്ങൾക്കായി നീക്കിവച്ച രണ്ട് ദിനങ്ങളിൽ ഒരു ദിവസം ബില്ലുകളും ഒരു

ദിവസം പ്രമേയങ്ങളുമാണ് സഭ പരിഗണിച്ചത്. ബില്ലുകളുടെ കാര്യത്തിൽ സ്വകാര്യ ബില്ലുകളുടെ അവതരണാനുമതി തേടിക്കൊണ്ടുള്ള 4 പ്രമേയങ്ങൾ സഭ പരിഗണിക്കുകയുണ്ടായി. അതുപോലെ സഭ മുമ്പാകെ വന്ന നാല് അനുഭോഗിക പ്രമേയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചും സഭ ചർച്ചചെയ്യുകയുണ്ടായി.

അടിയന്തര പ്രമേയങ്ങൾക്കുള്ള അവതരണാനുമതി തേടിക്കൊണ്ടുള്ള പതിനൊന്ന് നോട്ടീസുകളാണ് സമ്മേളന കാലയളവിൽ സഭാതലത്തിൽ പരിഗണിക്കപ്പെട്ടത്. ഈ സമ്മേളനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 390 നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യങ്ങളും 4088 നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങളും അനുവദിച്ചിരുന്നു. 48 ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മന്ത്രിമാർ വാക്കാൽ മറുപടി നൽകുകയുണ്ടായി. സഭാതലത്തിൽ 362 ഉപചോദ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ മറുപടി നൽകുകയും ചെയ്തു.

19 ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ നോട്ടീസുകളിലൂടെയും

104 സബ്മിഷനുകളിലൂടെയും ജനങ്ങളുടെ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ ഈ സമ്മേളനത്തിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടു. കൂടാതെ ചട്ടം 118 പ്രകാരം ഒരു ഗവണ്മെന്റ് പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠ്യേന പാസ്സാക്കുകയുണ്ടായി. ചട്ടം 300 അനുസരിച്ച് സമ്മേളന കാലയളവിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും സഭയിൽ ഓരോ പ്രസ്താവനകൾ നടത്തുകയുമുണ്ടായി.

കേരള നിയമസഭയുടെ വജ്രജൂബിലി ആഘോഷ പരിപാടികൾ സമുചിതമായി നടന്നുവരുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് അറിവുള്ളതാണല്ലോ. അതിന്റെ ഭാഗമായി 2017-ലെ കേരള ചരക്ക് സേവന നികുതി ബിൽ സംബന്ധിച്ച് അംഗങ്ങൾക്കുള്ള സംശയങ്ങൾ ദൂരീകരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി പ്രസ്തുത ബിൽ സഭ പരിഗണിക്കുന്നതിനു മുമ്പുതന്നെ വിദഗ്ദ്ധന്മാരടങ്ങുന്ന ഒരു പാനലിനെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു സെമിനാർ നടത്താനും ഈ സമ്മേളനകാലത്ത് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. അതോടൊപ്പം ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് സെമിനാറുകൾ, പ്രദർശനങ്ങൾ, സ്കൂൾ പാർലമെന്റുകൾ, ഭരണഘടനാ ക്ലാസ്സുകൾ എന്നിവയും പൊതുജനങ്ങളേയും വിദ്യാർത്ഥികളേയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വൈവിധ്യമാർന്ന പരിപാടികളും നടത്തിവരികയാണ്. അതിന്റെ തുടർച്ചയായി സെപ്റ്റംബർ മാസം 9, 10, 11 തീയതികളിൽ നിയമസഭയുടേയും ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെയും സംയുക്താഭിമുഖ്യത്തിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ വിവിധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത ചടങ്ങിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതാണ്. പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അംഗങ്ങൾ സൗകര്യം കണ്ടെത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. തുടർന്ന്, മറ്റ് ജില്ലാ

ആസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇത്തരം പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരികയാണ്.

ഇന്നലെ (23-08-2017) ചേർന്ന കക്ഷിനേതാക്കളുടെ യോഗത്തിൽ അടുത്ത വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് സംബന്ധിച്ച നടപടികൾ വോട്ട്-ഓൺ-അക്കൗണ്ട് കൂടാതെ തന്നെ മാർച്ച് 31-ന് മുമ്പ് പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ ധാരണയായിട്ടുള്ള കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെ അറിയിക്കുവാൻ ചെയറിന് സന്തോഷമുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആക്കം കൂട്ടുവാൻ പ്രസ്തുത തീരുമാനം ഏറെ സഹായകരമാകുമെന്ന് കരുതുന്നു.

രാഷ്ട്രീയ സംവാദങ്ങൾക്കും പരസ്പര വിമർശനങ്ങൾക്കും ഒപ്പം കേരള വികസനത്തിനായി ഒരു പൊതുസമവായം എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കൂടി വളരാൻ നമ്മുടെ സഭയ്ക്കു കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തെ ഇനി മാറ്റി നിർത്താനാകാത്ത വികസന വഴികളിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ഒരുമിച്ച് നിൽക്കാവുന്ന മിനിമം കാര്യങ്ങളോ, പദ്ധതികളോ സംബന്ധിച്ച് കൂടിയുള്ള ഒരു സമവായം ഉണ്ടാകുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന് ചെയർ കരുതുന്നു. അതിനായി ക്രിയാത്മകവും സർഗ്ഗാത്മകവുമായ നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ വജ്രജൂബിലി വർഷത്തിൽ ഈ സഭാവേദി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്ന് ചെയർ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഈ സമ്മേളനം വിജയകരമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സഹകരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, മന്ത്രിമാർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, വിവിധ കക്ഷി നേതാക്കൾ, അംഗങ്ങൾ എന്നിവരോട് ചെയർ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. സമ്മേളന നടപടികളുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ച നിയമസഭാ സെക്രട്ടറിയറിലേയും വിവിധ വകുപ്പുകളിലേയും എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ചെയർ നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്നു. സമ്മേളനവുമായി സഹകരിച്ച എല്ലാ പത്ര-ദൃശ്യമാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കും ചെയർ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

എല്ലാവർക്കും ഹൃദയമായ ഓണം ബഹുദീപ്തി ആശംസകൾ നേരുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ അനിശ്ചിതകാലത്തേക്ക് പിരിയുന്നു.

(സഭ ദേശീയ ഗാനാലാപനത്തോടെ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 02.28-ന്

അനിശ്ചിതകാലത്തേക്ക് പിരിഞ്ഞു.)
